Elasticidad y resistencia de materiales FLEXION PLANA. TENSIONES
Enunciados de problemas Actualizacién: 25/07/14

) Tema 6.1
FLEXION PLANA: Tensiones

Problema 6.1.1 .

Para la geometria representada,

L

y considerando las siguientes condiciones de contorno.

x=0 x=1L x=1L/4, P
x=1L/2,P
x=3L/4, P

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.2 .

Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos de la viga siguiente.

e

Problema 6.1.3 .

Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos de la viga siguiente.
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Problema 6.1.4 .

Determine y represente las leyes de esfuerzos de la viga siguiente.
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Problema 6.1.5 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =1+ 2c, y
las condiciones de contorno representadas.

X=c x=1l+c x=0; P
x =14+ 2c; —P
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.6 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 8 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=8m x=4m x; =0; g1 =500 Kp/m
P =3000 Kp X, =4m; q, =500 Kp/m

x3 =4m; q3 = 800 Kp/m
x4 =8m; q, =800 Kp/m
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.7 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 4a, y las
condiciones de contorno representadas.
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x=0 x =4a x =3a x1=0; g4 =2q
X, =3a;,q,=0

x3=3a;q3=0
Xy =4a; 44 =q

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.8 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando una longitud
genérica 1.5L, y las condiciones de contorno representadas.
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x = x=L =09 =q x = 1.5L
x, =1.5L; q, =q M = ql?/8

i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.9 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando una longitud
genérica 3L,y las condiciones de contorno representadas.
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X = x=L x=2L x=3L x1=1L; g1 =q x=3 x=1L
X, =2L; g, =q /4 P = 2ql

I
Q
L~
[\J

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.10 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando una longitud
genérica L, y las condiciones de contorno representadas.
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Enunciados de problemas

b
B

x=0 x=1L x1=0m; q1 =¢q
X, =Lm; q; =—q
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.11 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando una longitud
genérica 6a, Yy las condiciones de contorno representadas.

—_— = qlm/mﬂ/]/lqz ‘P

xX=a x = 5a x,=0;q,=¢q x =6a,P =qa
X, =5a;q2 =q

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.12 .
Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando una longitud

genérica L,y las condiciones de contorno representadas.

x=0 x=1L x=0;q,=0
X, =L/2; g, =¢q
x3=L/2; g3 = —q
X4=L;qy=0
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.13 .
Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 6a, Yy las

condiciones de contorno representadas.

P { rrﬂﬂ/m,l

---------------- ‘ q1 &
A = —
XxX=a x=5a x=0P=-—qa x=a, M =—qa* X1=4a;,q1=4q
x = 5a, M = 3qa? X, =6a; q; =q

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
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Problema 6.1.14 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =4.6m, y
las condiciones de contorno representadas.

; P =28t
x=23m; P=8t
x=46m; P=25t¢t
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.15 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 14 m, y las
condiciones de contorno representadas.

=& I = F

x=2m x=10m x=6m x=14m x=0;,P=5t x=10m, M =2tm
x=6m; P=3t
i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.16 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 12 m, y las
condiciones de contorno representadas.

X, =9m; q; =0
iii. Represente el modelo de barras del sistema resistente.
Iiv.  Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

Problema 6.1.17.

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 5.2m, que
se trata de una viga de madera con una seccion transversal de 20 cm de anchura 'y
30 cm de altura, suponiendo valida la teoria de flexion y con las condiciones de con-
torno representadas,
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=0; P=1500Kp x; =0; ¢ =800 Kp/m

Determine la seccién mas peligrosa y la maxima tension como consecuencia de la
flexion.

Problema 6.1.18.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la distribucion de
tensiones en la seccién de la figura si sobre la misma actuan:

+ Un esfuerzo cortante V,
» Un esfuerzo cortante

Datos: h, = 50cm; h; = 40cm; b, = 40cm; b; = 35cm.

Problema 6.1.19.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la distribucion de
tensiones en la seccion de la figura si sobre la misma actua
un esfuerzo cortante V

Datos:
D, = 30cm; D; = 0.

Problema 6.1.20 .

Una viga de seccion cuadrada puede ser cargada segun las disposiciones a o b in-
dicadas en la figura. Determine de forma justificada cual es mas conveniente.

h (@)

(b)
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Problema 6.1.21.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la dis- Y t

tribucion de tensiones en la seccion de la figura si : by :

sobre la misma actta un esfuerzo cortante V, B Iel
Z

Datos:

h =30cm; b, = 15cm,; L L ey

b, = 15cm; e; = 6mm;
e, = 6mm,; e; = 3mm.

Problema 6.1.22.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la dis-
tribucion de tensiones tangenciales en la seccion : |
de la figura si sobre la misma actta un esfuerzo - Iel
cortante V,.

Datos: L e
h = 30cm; b; = 30cm;, :
b, = 10cm; e; = 8mm; !
e, = 6mm; e; = 4mm. :

Problema 6.1.23.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la distribucion de
tensiones en la seccién de la figura si sobre la misma actuan:

* Un esfuerzo cortante V,
« Un esfuerzo cortante V.

Datos: h, = 50cm; h; = 0; b, = 40cm; b; = 0.

Problema 6.1.24.

Una viga de madera, de 2m de longitud y apoyada ensus ~ Sem| |~~~ ~
extremos, esta compuesto por 3 tablones de 10 X 5 cm e .
unidos mediante un adhesivo de tension tangencial admi- Sem|[ [
sible, 7,4m = 3.5 Kp/cm?, menor que la tensién admisible
de la madera, véase figura. Determine:

30cm
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i. Lacarga puntual maxima que puede aplicarse en el centro de la viga.
ii.  Lamaxima tensién normal que soporta la viga para la carga determinada en
el apartado anterior.

Problema 6.1.25.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la distribucion de
tensiones en la seccion de la figura si sobre la misma ac-
tuan un esfuerzo cortante V.

1
1
1
T
1
1
1
1

Datos:
D, = 30cm; D; = 25cm.

Problema 6.1.26.

Hallar los momentos resistentes W, y W, del perfil de
la figura considerando las dimensiones siguientes:

h =10cm; b = 5¢cm; ef = 1cm; e, = 0.6 cm

Problema 6.1.27.

Hallar los momentos resistentes W, y W, del perfil ylil

de la figura considerando las dimensiones siguien-

tes: Iel
Z

h =12cm; b; = 12cm; b, = 8cm; ;

e, =2cm; e, =e;=1cm h —g=°
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Problema 6.1.28.

Obtenga, para las dimensiones indicadas, la dis-
tribucion de tensiones tangenciales en la seccion , :
de la figura si sobre la misma actta un esfuerzo B Iel
cortantevy,. Tt

Datos: ! eg
h = 30cm; b; = 20cm;,
b, = e; = 5mm; e; = 8mm.

Problema 6.1.29 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =3 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 x=3m x1=0;,q,=4t/m
X, =3m; q; =4t/m
i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii.  Dimensione la viga mediante una seccion no estandar, en forma de I, tal que
el ancho de las alas sea igual al alto del alma e igual a 4e, siendo e el espe-
sor de las alas y del alma. Coeficiente de seguridad en tensiones: 2.0. Ten-
sion de fallo del material: 190 MPa. Criterio de fallo: von Mises.

Problema 6.1.30 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =8 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 x=8m x, =0; g =500 kp/m X=4m x=5m
X, =2m; q; =500 kp/m P=-1t P =8t
c=2m

X3 =6m; qz3 = 500 kp/m
x4 =8m; q, =500 kp/m
iv.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
v. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
vi. Dimensione el sistema mediante seccion HEB. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2.0. Tension de fallo del material: 175 MPa. Criterio de fallo: von
Mises.
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Problema 6.1.31 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =8 m, y las
condiciones de contorno representadas.

— = qlrrﬂﬂqu I et ‘P

x=0 x=8m x, =0; g =500 kp/m

x=4m x=5m
X, =2m; q; =500 kp/m P=-1t P =8t
c=2m

X3 =6m; q3 = 500 kp/m
x4 =8m; q, = 500 kp/m
i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii. Dimensione el sistema mediante seccion HEB. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2.0. Tension de fallo del material: 175 MPa. Criterio de fallo: von
Mises.

Problema 6.1.32 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 5m, y las
condiciones de contorno representadas.

— == qlrﬁmﬂﬂqz ‘P

x=1m x=4m x, =0; g4 =250 kp/m x=0.5
X, =1m; q, = 250 kp/m P =200Kp
X3 =4m; q3 =500 kp/m
Xy =5m; q, =0

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii.  Dimensione el sistema mediante una seccion tubular rectangular de 10 mm
de espesor y canto el doble del ancho. Tensién de fallo del material:
1200 Kp/cm?. Criterio de fallo: von Mises.

iv.  Determine (en modulo y sentido), para la seccion sometida al momento flec-
tor maximo, la resultante de fuerza, normal a la seccién, que actla sobre la
mitas superior de la seccion.

Problema 6.1.33 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 7 m, y las
condiciones de contorno representadas.
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x=0 x=6m x1=0;,q,=4KN/m

x=1m; P=5KN
X, =6m; qg; =4KN/m x=4m; P =7 KN
x=7m; P=2KN

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii.  Dimensione el sistema mediante seccion IPN sabiendo que la tension admi-
sible del material es de 240 MPa.

Problema 6.1.34 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 5m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 xy=2m; ¢ =10KN/m x=5m; P=-50KN
X, =5m; qg; =10 KN/m
i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii.  Dimensione el sistema con a una seccion rectangular con relacion de forma
1: 2. Coeficiente de seguridad en tensiones: 2. Tension de fallo del material:
1000 Kp/cm?. Criterio de fallo: von Mises.

Problema 6.1.35 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 11 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 x=10m x=7m x=4m;M=-8tm x=11m; P=4t
x=11m M =4tm
I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii. Dimensione el sistema mediante seccién IPE. Coeficiente de seguridad en

tensiones: 2. Tension de fallo del material: 2000 Kp/cm?. Criterio de fallo: von
Mises.
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Problema 6.1.36 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 6 m, y las
condiciones de contorno representadas.

1 2
X = x=2m x=6m x;=0;,q,=10KN/m
x=4m X, =2m; q; =10KN/m

X3 =2m; qg3 = —-10KN/m
X4 =4m; q,=—-10KN/m
X5 =4m; gz = 10 KN/m
X¢ =6m; qo = 10 KN/m

i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii.  Dimensione el sistema mediante seccion HEA. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2, Tension de fallo del material: 2000 Kp/cm?. Criterio de fallo: von
Mises.

Problema 6.1.37 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 7 m, y las
condiciones de contorno representadas.

------------ \IEI 'M ql’/‘/ﬂ/'ﬂqu

\
i

A BB | :
x=0 x=3m x=5m x=7m x;=0m; ¢ =20KN/m
x=7m M = —-50 KNm X, =3m; qg; =20KN/m

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii. Dimensione el sistema mediante seccion HEM. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2, Tension de fallo: 2000 Kp/cm?. Criterio de fallo: von Mises.

Problema 6.1.38 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L =8 m, y las
condiciones de contorno representadas.

—_ 1 2
x=0 x=5m x=6m x,=2m;q; =0
x=8m P=2t x,=5m;q,=4t/m
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I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii. Dimensione el sistema mediante seccion IPE constante. Coeficiente de segu-
ridad en tensiones: 2.5 Tensién de fallo del material: 2600 Kp/cm?. Criterio de
fallo: von Mises.

Problema 6.1.39 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 10 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 x=10m xy=0m; g =4t/m x=5m x=5m
x,=10m; q, = —4t/m M=-10tm P=8t

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii. Dimensione el sistema mediante seccion HEA. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2.5. Tension de fallo del material: 175 MPa. Criterio de fallo: von
Mises.

Problema 6.1.40 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 10 m, y las
condiciones de contorno representadas.

x=0 x=9m x1=0m; g, =0
X, =5m; q, =3t/m

X3 =5m; q3 =3t/m
X, =10m; q4 =0

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii. Dimensione el sistema mediante seccion HEA. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2.5. Tension de fallo del material: 175 MPa. Criterio de fallo: von
Mises.

Problema 6.1.41 .

Para los datos indicados, determine y represente la ley de esfuerzos cortantes y las
cargas correspondientes al diagrama de momentos flectores de la viga siguiente:
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A B c D Datos:

' E ; ' Lyp =1L
A e Lap=1L/3

s s sMD Lgc =L/3

/ Lep =L/3

V- ; Mgy = PL/4

| () - Mp = PL/3

‘ ) MCi

Problema 6.1.42 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; gue actian en la siguiente viga.

;_1 B C: Datos:
! | LAB =a
| § Lpc =a
M4 i My = qa®/2
MB' : M _ 2
B =qa“/2

(W m

Variacion parabdlica del flector en ambos tramos

AN\

Problema 6.1.43 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; que actuan en la siguiente viga.

A B ¢ Datos:

% ‘ I LAB =1m
Mga Lgc =2m

ul (U) Mg; = 2tm

Mgy = 2tm
o, D, mSzm

Problema 6.1.44 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; que actuan en la siguiente viga.

A B C D E Datos:

! : H i I LAB = 2m

‘ 7’%” | % i Lgc = 2m
A MB ' ' |

ME LCD =2m

(Ué) (1) Log = 2m

S g > . Mp=20KNm
= ;(ﬂ) | " M;=40KNm
My Mg = 20 KNm
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Problema 6.1.45 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; que actuan en la siguiente viga.

A B ¢ Datos:
! H I LAB = 2 m
: 7/%/7/ % LBC - 4’m

: M,=2tm
; : M A
i : (U) ¢ MBd = 4‘ tm

M ' (B)
A
Mpg:

Problema 6.1.46 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; gue actian en la siguiente viga.

A B c D E Datos:
| : ; : i Ljg = L/3
A Lyp =1L
= Lgc = L/6
G 2 Lop=1/6
| Lgg =L/3
Mg = qa?/4
M, = 5qa?/8
Mp = qa?/2

Variacion parabdlica del flector en BD

Problema 6.1.47 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; gue actian en la siguiente viga.

A B C Datos:
:| : ; Lyp =1L
7/% i LAB = L/3
! Mcq 5 Lgc =L/3
| m Lep = L/3
7 ? ) Mp = qL/3
| oy Mcq = qL/3

Problema 6.1.48 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; que actuan en la siguiente viga.
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A B C D Datos:
; : : ; LAD = L
Lsg =1LJ/3
Ay AB
| MCd % LBC = L/3

(U) Lep =L/3
% MBi =2tm

MBL': (ﬂ) : MBd :4tm
MBd MC~ MCi =6tm
l

MCd =2tm

Problema 6.1.49 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; gue actian en la siguiente viga.

A B C D Datos:
% | Lyp=1m
g 5 Lep =2m
: MBi =2tm
M, | Msa g (L Mgy = 3 tm
Mc My =4tm

Variacion parabolica del flector en el tramo BD.

Problema 6.1.50 .

Para los datos indicados, Determine y represente el diagrama de esfuerzos cortan-
tes, las cargas y reacciones; que actuan en la siguiente viga.

A B C, D Datos:

i ; Lip=2m

' ' Lgc=3m
Lcp=1m
Mg =3tm

Variacion parabolica del flector en el tramo AB.

Problema 6.1.51 .

Sea viga de fundicidn, cuya seccion y esfuerzos se representa en la figura.
Determine la anchura del ala, b en la figura, si la tension maxima de traccién es un
tercio de la de compresion.

Considérese: h = 18 cm; ef = e, = 2cm;
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| | |
ef b ‘
Nota: La fundicion es un material caracterizado por un comportamiento muy fragil a
temperatura ambiente.

Problema 6.1.52 .

Para la geometria representada en el enunciado 6.1.1, considerando L = 12 m, y las
condiciones de contorno representadas.

P
— o L] Y ‘

xy=6m; ¢4 =30KN/m xX=6m X =
X, =12m; q; =30 KN/m M =200 KNm P = 50KN

i. Represente el modelo de barras del sistema resistente.
i. Determine y represente las reaccionesy las leyes de esfuerzos.
iii. Determine, para la seccién representada, consi- !

derando 74

h =20e,b; = b, =10e,e; = e, = e5 = ¢; b |

el espesor e, si la tension de fluencia del material - Ie
i 1

fuese de 1000 Kp/cm? y el coeficiente de seguri-
dad en tensiones 1.

iv. Determine y represente las direcciones y tensio- L ey
nes principales en sendos puntos situados a una
distancia +6e de la linea neutra de la seccion en
x = 5m.

v. Coeficiente de seguridad, segun el criterio de fa-
llo de von Mises, en cada uno de los puntos an-
teriores.

Problema 6.1.53 .

Para la viga de la figura, cargada segun las direcciones y y z (véase seccion A — A’),
Determine la relacion que ha de existir entre a y x, si se desea que las tensiones
normales, segun la direccion longitudinal de la barra, alcancen el valor de agota-
miento en traccion (o) y compresion (o) simultaneamente.
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ay
!
y E A 77-
: y
. 14 x__C B S a
B N e [ I%- Tz 4z
i A -
: : |—
i L/2 : L/2 : ]
: / , / , ] —

Seccibn A — A’
Problema 6.1.54.

Una viga soporta dos cargas P, = 500 kp y P, = 1000 kg, separadas 0.5 m, como
se indica en la figura.

Determine la posicion de la carga P, -a- para que el momento flector bajo la fuerza
P, sea maximo

Para la posicion determinada, y sabiendo que W = 125 cm3, determine la maxima
tensién que soporta la viga.

P1 PZ B

B N e ———————————— <E

Problema 6.1.55.

Se construye una presa provisional en un canal hidraulico, colocando tablones de
7.5 x 30 cm entre railes guia, tal como se muestra en la figura. Suponiendo que no
haya ningun apoyo en el extremo inferior de los tablones, calcular la tension maxima
producida en cada tablon cuando la profundidad de agua es de 1.8 m.

A A 7.5¢m .
l ll.Zm L
% %
%J s g
_— (=]
o
e - - 1.8m
Seccion AA’
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Problema 6.1.56.

Una viga 5m de longitud, de seccion IPN, estd apoyada y cargada como se muestra
en la figura.
i.  Determine la posicion de los apoyos A y B para que el valor absoluto de los
momentos positivo y negativo sea el mismo.
ii. Para la posicion obtenida, determine la seccion adecuada si la tension admi-
sible del material es de 1250 kp/cm?. Coeficiente de seguridad en tensiones:
1.5. Criterio de fallo de von Mises.

Problema 6.1.57.

Sea una viga de seccion rectangular de dimensiones a x fa (8 > 1). Determine la
relacion, en funcién de B, entre los momentos flectores de agotamiento de la sec-
cion segun sus ejes de simetria.

Problema 6.1.58.

Determine el ahorro de material, en %, que se obtiene si, en una estructura que tra-
baja a flexion, se emplea, en lugar de una seccion circular maciza, una seccién cir-
cular hueca, con una relacidon diametro exterior diametro interior: D,/D; = 1.1.

Problema 6.1.59.

Una viga prismatica de seccion transversal ; yi ;
trapezoidal (véase figura) trabaja en flexiéon ; —by—
pura con un momento flector segun el eje z. T ;
Si las tensiones de admisibles en traccion y h, 7

compresionson | memm -

o; = 350 Kp/cm?y o, = 560 Kp/cm?, . !
determine la razén b, /b, para la maxima eco- 1 !
nomia de material. - b, -

Problema 6.1.60.

Para la viga de la figura
I Represente el valor del momento maximo que soporta la viga en funcion de
d.
Nota: Para esta representacion, adimensionalice el momento maximo me-
diante PL y d mediante L.
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il. Determine la relacién que debe existir entre L y d para que el momento flec-
tor maximo sea el menor posible.
iii. Para la relacion determinada en el apartado anterior, y para unos valores
d =4my P = 4 t; dimensione la viga en los dos supuestos siguientes:
a. Viga de madera con a,4,,, = 100 Kp/cm?. Seccién rectangular de
axa
b. Viga metalica con o4, = 1000 Kp/cm?. Seccion IPE.

L/2 L/2

Problema 6.1.61.

La figura muestra la seccidén de una barra de hierro colado,
material caracterizado por una significativa fragilidad a tempe-
ratura ambiente.

Las tensiones admisibles de este material, en traccion y en y |
compresion, son, respectivamente ‘
o, = 280 Kp/cm?y o, = 560 Kp/cm?, h ew

Si la seccion soporta un flector M, positivo, determine el espe- | =9~
sor necesario del alma, e,,, para el aprovechamiento 6ptimo .
de la seccion, considerando las dimensiones siguientes: [ : ]

h = 25cm; b = 15cm; e; = 5cm; :
cm, cm; ef cm, ef b ’

Para el valor obtenido, ¢,cual es el valor del momento de ago-
tamiento de la seccion?

Problema 6.1.62.

Una viga, cuya seccion recta es la indicada en la figura, trabaja a flexion simple, de
tal forma que, en una determinada seccion, la fibra superior estd sometida a una
tension de compresion o, = 1000 Kp/cm?, mientras que en la inferior la tension es
de traccion de valor o, = 500 Kp/cm?.
Considerando h = 29cm; e; = 1cm; e, = 1 cm, determine:

I.  La situacion de la fibra neutra.

ii. Laanchura b de la viga.
El momento flector que actla en la seccion considerada.
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Problema 6.1.63.

Para la viga representada a la izquierda de la figura
I. Represente el valor del momento maX|mo gue soporta la viga en funcion de
la distancia a en el supuesto de que q =
Nota: Para esta representacion, adimensionalice el momento maximo me-
diante PL y a mediante L.

En el supuesto de que la seccidn que se representa en la derecha de la figura (co-
tas en cm) sea la estrictamente necesaria para resistir el minimo momento maximo
de la viga representada:
ii. Determine el valor de las cargas que solicitan la viga.
li. Represente, para los valores de las cargas determinados en el apartado an-
terior, los diagramas de esfuerzos.
iv. Determine la cantidad de carga que absorbe, mediante tensiones tangencia-
les, al area sombreada de la seccion.

o
+ 4

16

Q

Problema 6.1.64.

Para la geometria repre-
sentada,
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considerando las coordenadas de los nudos que aparecen en la tabla siguiente,

A B C D E F
X 0 0 2m - — —
Y 0 5m 5m - - _
y las siguientes condiciones de contorno por barra,
Barra AB: Barra BC:
. M P
2 ; @ rﬂ/l/m/m *
’ i 2 —
X=5m x1=0,9, =10KN/m xX=2m
x=0
M =-50KNm x,=0,q,=10KN/m P =80 KN

i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
iii. Dimensione el sistema mediante seccion HEB. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 2.0. Tension de fallo del material: 260 MPa. Criterio de fallo: von
Mises.

Problema 6.1.65.

Para la geometria representada en el problema 6.1.64, considerando las coordena-
das de nudos que aparecen en la tabla siguiente:

A B C D E F
X 0 0 5m 10m 0 —
Y 0 3m 5m 5m 3m —
y las siguientes condiciones de contorno por barras,
Barra AB
M P
-------- i ;
7,%,, """ — G4 e
=0 x;=0;,q,=4t/m x=3m x=3m
N X, =3m; g, =0 M =-10tm P=5t
Barra BC Barra CD
— —
P T g @ rﬂﬂﬂﬂ ”
= N—= atuteh feteluetteteiettetetetetteeetteteletetutels inttetetel
x = Lgc % : 3
x=LCD x=0 xl_:()) Q1—1t/m

I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.
ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.
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iii. Dimensione el sistema mediante seccibn HEM. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 1.5. Tension de fallo del material: 2000 Kp/cm?. Criterio de fallo:
von Mises.

Problema 6.1.66.

Para la geometria representada en el problema 6.1.64, considerando las coordena-
das de nudos que aparecen en la tabla siguiente,

A B C D E F
X 0 0 10m 10m —-2m -
Y 0 5m 5m 6m 10m —
y las siguientes condiciones de contorno por barras,
Barra AB: Barra EB: Barra BC: Barra CD:
| ’ N eennntllic
__________ q1

x=3m x=0 Xx=5m | 0 1/

~ B M = —10tm X1 =0 q=1t/m
P=5t¢t P =8t X, =1m; g, =1t/m
x:0 x:LCD

Desplazamiento segun X

i.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii. Dimensione el sistema mediante seccion IPE. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 1.25. Tension de fallo del material: 1500 Kp/cm?. Criterio de fallo:

von Mises.

Problema 6.1.67.

Para la geometria representada en el problema 6.1.64, considerando las coordena-
das de nudos que aparecen en la tabla siguiente,

A B C D E F
X 0 4m 6.5m — 0 —
Y 0 0 0 — 2m —
y las siguientes condiciones de contorno por barras,
Barra AB: Barra BD: Barra EB:
-------- q2 —------ =N
—— a1 ﬂ/m/ﬂ/m B
= —
%x """ 12 %/
x=0 x=0 X = LEB

x,=05m; g, =1¢t/m
X, =15m; g, =1t/m
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I.  Represente el modelo de barras del sistema resistente.

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii. Dimensione el sistema mediante seccién IPE. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 1.25. Tension de fallo del material: 1500 Kp/cm?. Criterio de fallo:

von Mises.

Problema 6.1.68.

Para la geometria representada en el problema 6.1.64, considerando las coordena-
das de nudos que aparecen en la tabla siguiente:

A B C D E F
X 0 0 S5m 9m - 6m
Y 0 4m 4m 0 — 4m
y las siguientes condiciones de contorno por barras,
Barra AB: Barra CF: Barra CD:
P ________
@ rﬂﬂﬂm o ‘ )
i 2 x = Lcp
x1=0; g, =10KN/m x = Lcr Desplazamiento segun X
X = Lag; gz = 10 KN/m P =4KN
T s —0
A

i. Represente el modelo de barras del sistema resistente

ii. Determine y represente las reacciones y las leyes de esfuerzos.

iii. Dimensione el sistema mediante seccion IPN. Coeficiente de seguridad en
tensiones: 1.75. Tension de fallo del material: 3000 Kp/cm?. Criterio de fallo:

von Mises.
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